

讓愛起飛



林甘甘

二、三個小朋友學騎腳踏車，四處顛蹢著。忽見一位可愛班（對啓智班的稱呼）的大男生，啜著鋁箔包飲料，無奈地坐在階梯上，偶而望向遠方，偶而低頭沈思。在偌大的球場，顯得他的形單影孤。問他「怎麼來學校？」他答「沒上學好無聊。」「你可以找同學來打球啊！」「他們都在家裡打掃，我家裡打掃好了。」「那你可以去跟藍球場上的學生一起打球啊！」他默默不語，低下頭去。後學心中一陣陣痛楚，他是不可能跟他們一起打球的，畢竟他們似乎活在不同的世界裡，雖然是同校的學生，但究竟還是不同……。

車子開到北投的山區，遇宛延崎嶇的山徑，差點迷了路，好不容易在滿是黃土飛揚的路邊找到一塊小小的牌子「陽

人。後學是個很容易受感動的

，只有從操場傳來稀落的籃球聲，跟以往學生們熱鬧的吵雜聲比起來，顯得不尋常地冷清地、風輕輕地，沒有學生上課、孤寂；辦公室前的羽球場有一個寒假的下午，雲淡淡

、孤寂；辦公室前的羽球場有一個寒假的下午，雲淡淡

明養護中心」，時在春節前夕，妹妹想為這家專門收容中度、重度智障兒（成人）盡點小小的心意；一走進大門，有人叫嚷著、有人扭曲著，看到小小的小廚房餐廳、小小的房間、小又簡陋的主任辦公室，經說明了來意，雖只是小小的一份心，還蒙主任送至門口，真是不好意思。這裡的人那麼地友善、那麼地善良，到這邊來服務需要多大的毅力與勇氣啊！突然想起，很久以前曾看過的一部電影「我們都是這樣長大的」，大約描述「啓智中心」被趕出一般的住宅社區，世界之大，他們竟找不到容身之處，總是受人鄙視、受人唾棄；難怪這養護中心必須建在這遙遠的山區。為何人們要排斥他們？為何他們的命運是這樣的

？其實，他們的本性是非常善良的，只要多多給予他們教育，給予生活上的輔導，他們並不可怕。車子漸漸駛離，心情重重的、沈沈的。

多年前，到速食店裡頭，點了飲料，一時找不到兩人座，只好坐到四人座角落處，隨時可讓別人坐；攤開稿紙，尋找著靈感，這時，有位媽媽帶了她的女兒，大概十三、四歲吧！從外表即看得出她是個智障兒，她媽媽很不好意思地問後學，可不可以一起坐，後學點頭連說好，把位置騰大點給她們用餐，不一會兒，隔壁位置的人離開了，那位媽媽趕緊

了。或許，深怕打擾到別人，或許，害怕別人進入了她們的世界，也或許：後學尋不著靈感，索性收起了稿紙，心中有一陣一陣的憂傷，踏出速食店，在燦爛的陽光底下，人世間有一群或一大群人是躲在陰暗處啜泣的，而幸福、幸運如我們卻往往不知道。踩在絢爛的陽光裡，思緒卻緊緊地繫在那對母女身上，久久無法釋去。識與不識，總常叫人魂牽夢縈；今生有幸，能在道場稟受前人們的恩典，引向開竅啓智之路，但願，讓愛起飛，將我們關懷的心拓展開來，人生的路走得更寬、更廣、更遠，祈願更多的眾生走向陽光、迎向未來！感恩老師慈悲！

